



# Klobucký Zpravodaj

Číslo >167< květen 2013

## USNESENÍ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA č. 30 ze dne 15. května 2013

### Zastupitelstvo obce Klobuky:

#### I. Bere na vědomí:

- 30/01 kontrolu plnění usnesení ze zasedání ZO č. 29;
- 30/02 informaci o konání valné hromady společnosti SVS a.s., která se uskuteční dne 13. 6. 2013 v Domě kultury v Teplících a za obec, jakožto akcionáře společnosti, se jí zúčastní starostka obce Soňa Ottová;

#### II. Schvaluje:

- 30/03 upravený program zasedání zastupitelstva obce č. 30;
- 30/04 poskytování odměny novému členovi zastupitelstva obce paní Miluši Formánkové od 15. 5. 2013;
- 30/05 vyhlášení úmyslu prodeje pozemků v k.ú. Klobuky par. č. 966 o výměře 23.067 m<sup>2</sup>, par. č. 976 o výměře 10.762 m<sup>2</sup>, par. č. 979 o výměře 5.466 m<sup>2</sup>, par. č. 994 o výměře 5.534 m<sup>2</sup>, par. č. 996 o výměře 7.966 m<sup>2</sup>, par. č. 998 o výměře 18.215 m<sup>2</sup>;
- 30/06 vyhlášení úmyslu bezúplatného zapůjčení části pozemku par. č. 296/2 v k.ú. Čeradice u Pálečku o výměře 22 m<sup>2</sup>;
- 30/07 vyhlášení úmyslu darování části pozemku par. č. 296/2 v k.ú. Čeradice u Pálečku o výměře 6 m<sup>2</sup>.

**Příští zasedání zastupitelstva obce se koná 19. 6. 2013 v 18,30 hod.**

### ZPRÁVIČKY A PODĚKOVÁNÍ

Obecní úřad děkuje touto cestou všem občanům Pálečku, kteří se zapojili do úklidových prací v obci po přívalovém dešti dne 8. 5. 2013.

Soňa Ottová

### POZVÁNKA NA OSLAVU

Vážení,

v naší obci pořádáme dne 15. června 2013 podle rozhodnutí zastupitelstva obce **vzpomínkovou oslavu faráře a spisovatele Jindřicha Šimona Baara a následně oslavy Dne dětí**. J. Š. Baar v naší obci působil na začátku dvacátého století deset let.



J. Š. Baar

Oslavu pořádáme z podnětu jednatelů firmy Statek Novák Jarpice – Kamenice s.r.o. a na naše pozvání se jí zúčastní titulární biskup marcellianský a světití biskup pražský Mons. Václav Malý, který bude celebrotvat mši svatou v kostele sv. Vavřince.

#### **Program dne:**

- 09.<sup>45</sup> hod. • přivítání Mons. Václava Malého  
• položení kytice pod bustu J. Š. Baara  
• sbor Consortium Camerale Slanense
- 10.<sup>00</sup> hod. • připomenutí života J.Š.Baara  
• zpěv sboru Consortium Camerale Slanense
- 10.<sup>30</sup> hod. • mše svatá za Jindřicha Šimona Baara
- 13.<sup>00</sup> hod. • dětský den a setkání občanů na hřišti u sokolovny s atrakcemi, s hudbou a občerstvením.

Co nejsrdečněji všechny zveme. Věřím, že se oslavy vydaří a bude nám přát i počasí.

Soňa Ottová

### POZVÁNÍ NA ČAJ O PÁTÉ

který se koná 30. 5. 2013 od 17. hodin ve školní jídelně. Hostem bude paní masérka H. Merhautová.

Lenka Dandová

### UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY

S ohledem na stále se množící přestupky proti zákonu o odpadech, upozorňujeme naše občany, že **ODPADY ZE ZELENĚ A PARKŮ** kat. č. 200201, **tj. i tráva rostoucí na soukromých pozemcích** je biologicky rozložitelný komunální odpad a jako

takový ho má povinnost každý majitel pozemků likvidovat dle zákona. Jedním řešením likvidace je kompostování odpadu na svém pozemku, druhým pak vývoz s komunálním odpadem na náklady majitele pozemků.

**V případě zjištění nepovoleného skládkování, budeme předkládat tyto přestupky k řešení před přestupkovou komisí.**

Soňa Ottová

## Z FARNÍ KRONIKY KLOBUKY

Rok 1929 vstúpil se hluboko do paměti všem jeho účastníkům svými krutými mrazy. Tak velké mrazy z nynějších žijících lidí nikdo nepamatuje. Pro zajímavost zaznamenávám zde počet stupňů v jednotlivých dnech jak je ukazoval teploměr umístěný na vnějším okně fary na západní straně v hořejším rohovém pokoji do zahrady. Já vynechávám celý záznam a poznamenávám pouze dny, kdy byly největší mrazy. Mrzlo celý leden i únor, teplota neklesala pod mínus 10 °C. V lednu bylo nejvíce mínus 21°C a od 10. února do 12. února bylo až -33°C a mrazy nepolevovaly ani začátkem března, kdy bylo na začátku měsíce -21°C.

Následkem těchto krutých mrazů všechen život vážnul – vlaky měly velké zpoždění a jezdily nepravidelně. Ve škole nebylo možno vytopit třídy a proto v únoru celých 14 dní byly školy uzavřeny a nevyučovalo se v nich. Do kostela přicházelo málo lidí a tak i kázání bylo kráceno.

Mnoho polní zvěře a ptactva mrazem zahynulo. Největší škodu utrpěly ovocné stromy. Jemnější druhy všechny zmrzly. Ze štěpů nejvíce odolaly mrazu jabloně zvané Panenské. Stromy ořechů zmrzly nadobro – jejich koruny až u kmene musely být ořezány, aby vyhnaly nové letorosty. Farská zahrada byla téměř celá zničena. Z těch několika stromů, které zůstaly a na jaře vypučely, bylo následkem namrznutí odsouzeno k pozvolnému zániku – byly to stromy souchotinářské – větve jim usychaly a jeden za druhým umíraly.

Český národ oslavoval tisícileté výročí smrti sv. Václava. Sama vláda, ač smýšlení jinak liberálně nevěreckého a proti katolické církvi dosti zaujatého, uznala, že svatováclavské milénium, má pro stát veliký význam, ježto celému světu podává důkaz, že už před tisícem roků existoval samostatný český stát.

Dne 12. května 1929 v neděli konala se za účasti vlády veliká slavnost posvěcení dostavěného velechrámu sv. Víta na hradě pražském. Svěcení chrámu vykonal pan biskup Dr. Antonín Podlaha. On

staral se horlivě, aby do tohoto jubilea byla stavba metropolitního chrámu ukončena.

Druhou částí těchto jubilejních slavností byl orelský celostátní slet ve dnech 5 – 6. července s veřejným cvičením na strahovském stadionu, kterého se zúčastnil i pan prezident Masaryk. Veliká účast zahraničních hostů dodávala slavnosti zvláštního půvabu

V další části kronikářského zápisu se pan farář zmiňuje o vyučování náboženství ve škole, kterého s zúčastňovalo asi 60% žáků ze 144, kteří navštěvovali školu od první do páté třídy.

Dne 7. března 1930 na oslavu 80tých narozenin pana prezidenta T.G. Masaryka uspořádán nad Prahou oslavný let vojenských letadel seskupených při letu tak, aby tvořila podobu velkého písmene „M“ - začátečního to písmena jména prezidentova. Při tomto oslavném letu došlo k nešťastné strážce dvou letadel a čtyři vojenští letci při tom zahynuli.

V měsíci květnu 1930 provedl stát soupis domácího zvířectva. V Klobukách bylo napočítáno 25 tažných koní, 203 kusů hovězího dobytka v kterémžto počtu je zahrnuto i 22 tažných volů, 4 ovce, 113 koz, 131 vepřů, 451 kuřat, 1247 slepic starých, 716 housat, 112 kachňat, 44 krůt.

Jelikož hrobník stále naříkal, že nebude mít kam pochovávat zemřelé, zahájil jsem v listopadu 1930 jednání o rozšíření hřbitova s panem Janem Malypetrem, zdejším statkářem a toho času předsedou poslanecké sněmovny, majitelem pole sousedícího se hřbitovem. Ten projevil při ústním jednání ochotu pole přenechat za dvojnásobek výměry z kostelního pole na hájích parcelní číslo 251/1, které má horší kvalitu. Výměra rozšíření hřbitova obnáší 601 m<sup>2</sup>. Na podkladě tohoto jednání patronátní úřad Vraný zažádal u okresního úřadu o komisionální řízení a tak dne 9. února dostavila se úřední komise, která uznala rozšíření hřbitova za nutné, navržené místo za zdravotně nezávadné. Když zástupce patronátu prohlásil, že náklad na rozšíření bude uhrazen z jmění kostelního, vyslovil přítomný okresní hejtmán jménem obcí dík za tuto benevolenci. V létě 1931 byla rozbořena ohradní zeď hřbitova a počala se stavěti nová hradební zeď na části, o kterou byl hřbitov rozšířen.

Tím ukončil kronikářský zápis pan farář Karolínek, který se odstěhoval 1. července do Únětic.

Pokračování příště - Vladimír Procházka